

**Lille bylo Němci značně ušetřeno**

S armádami spojenců v Belgii, 20. října. — Rychlost ústupu Němců z Belgie naznačuje, že touží nyní dostati se z této země tak rychle, jak se chtěli dostati do ní na počátku války. Kraje, které osvobozeny byly od jarma německého, jsou plny radosti. Lille oslavovalo svoje osvobození po celou noc, vypouštějí ohňostroje a tance na ulicích, zatím co pravdy starých a mladých žen a starých mužů pochodovaly ulicemi za zpěvu Marseillaisy. Vojáci a úřední fotografové zasypáni byli polibky a malé dívky byly radostně zvedány matkami, aby mohly být políbeny vojáky. Všechny ulice města, jež nejeví velkých známek poškození, byly pokryty vlajkami spojenců, hlavně Anglie, na níž nalézal se nápis: Sláva našim osvoboditelům! Občané sdělili, že vlajky tyto měli ukryty ve sklepích pro tuto příležitost, na kterou s plnou nadějí čekali čtyři roky. Květiny přivezeny byly z okolí a jimi ozdobeni vojáci. Scény, podobné oněm v Lille, odehrávaly se i v jiných městech, jež zbavena byla německého jarma.

**Turci nekladou žádného odporu**

Londýn, 20. října. — V Syrii Turci nekladou žádného odporu anglickému postupu k Aleppo. Sděluje se, že 12.000 Turků je soustředěno v okolí Aleppo pod velením generála Límana von Sanderse. Anglická vojska jsou v Pomsu, 100 mil na jih od Aleppo.

**Hrabě Burian vzdal se úřadu**

Londýn, 20. října. — Vídeňské časopisy potvrzují zprávu, že hrabě Burian, rakousko-uherský ministr zahraničních záležitostí, vzdal se úřadu, dle depeší z Curychu. Burian nedávno předpověděl, že centrální mocí nemohou zvítěziti a že Rakousko a Německo musí přikoučiti podmínky presidenta Wilsona.

**Postup spojenců na Balkáně nepřetržitý**

Londýn, 20. října. — Vojska spojenců v Albanii a Srbsku pokračují nepřetržitě na svém postupu směrem severním a očekávané sbory rakouské a německé nikde nemohou se postaviti na účinný odpor, jež aspoň částečně zastavil by reklamaci dlouho v mocí nepřítelů udržovaných krajin. Teutonští spojenci zřejmě nemohou poslati žádných posil silně tísňnému vojsku svému na Balkáně a postavili se na zorganizovaný odpor, bude to jistě až na dunajské hranici. Mezitím ale spojenci dosáhnou spojení s Rumunskem a neklič v této zemi nasvědčuje tomu, že malá tato země ochotně znovu chopí se zbraní proti Německu. Z toho důvodu možno očekávati, že boje na Balkáně stále budou vzrůstat v své důležitosti. Jak dlouho Turecko udrženo bude ve válce po boku teutonských mocností, je otázkou, na kterou nikdo neodvažuje se dáti odpovědi. Prohlašuje se, že Němci udržují Turecko po svém boku jenom hrozbou, že budou bombardovati Cařihrad děly lodí, které získali od Ruska a vypravili svým mužstvem. Mnozí soudí, že ani tato hrozba nepomůže a že Turecko vzdá se bezpodmínečně jako Bulharsko, čímž nadobro zničen bude německý sen o utvoření středoevropské říše, jež rozprostírala by se až do Malé Asie.

**Stará revolucionářka ruská zemřela**

Chicago, Ill., 18. října. — Chicago Daily News dovidá se ze zámorky, že paní Breškovskaja, zvaná babičkou ruské revoluce, zemřela v Rusku dne 14. září tohoto roku.

**Nový útok na premiera Lenina**

Amsterdam, 18. října. — Nový útok na život Nikolaje Lenina, bolševického premiera, byl učiněn — dle sdělení kyjevského korespondenta Leipziger Abend Zeitungu. Lenin byl postřelen do ramene ranou z revolveru jakýmsi M. Dwanitzkim, členem informáční úřadovny sovětu. Dwanitzký byl zatečen.

**RUMUNI ZVEDNOU ZBRANĚ K POMSTĚ NA TEUTONECH**

**Neklid v této zemi naznačuje, že lid připravuje se k činu.**

Washington, D. C., 20. října. — Poručík Vasile Stoica, předseda Rumunské Národní Rady v Paříži, který prodělal sedmihradskou kampaň a ústup k řece Sereth, je v Americe, aby docílil organizace rumunské legie, jež bojovala by pod americkou vlajkou po boku spojenců. Stoica je toho názoru, že zřízení takové legie povzbudilo by ducha ujařmeného národa rumunského ve vlasti. Rumunský národ, dle jeho prohlášení, je srdece se spojenci. Je připraven chopiti se znovu svých zbraní, aby pomstil staré krivdy. Rumunsko není prý poraženo po tak dlouho, dokud Spojené Státy jsou ve válce. Jakkoliv je smutné postavení rumunského národa v našich dnech, lid neztváří naději a je připraven chopiti se první příležitosti k boji za svoje osvobození. Zrazení, spustožené a krvavější Rumunsko jako Fénix vyzraje z prachu svého ponížení.

Příčinu rumunské porážky dlužno především hledati v tom, že nedošlo k současné akci spojenců, na niž docíleno bylo by dohody. — Ve chvíli, kdy Rumuni provedli vpád do Sedmihradska, Rusové měli provést úder v Bukovině a spojenci na Balkáně měli napadnouti Bulhary. Rusko slíbilo mu 200.000 mužů k posílení rumunských armád a rychlou zásilku veškerých potřeb. Tyto potřeby byly zadrženy však zrádným jednáním premiera Sturmera a místo 200.000 Rusů posláno bylo jenom 20.000 mužů. Bulhaři, jsouce na jihu v bezpečí, pak provedli nápor proti Rumunsku a v důsledku toho došlo k shroucení se obrany země.

Po pádu prozatímní ruské vlády a nastoupení bolševického režimu ruské armády desertovaly. Němci postoupili ke Kijevu a napotom k Oděse a úplně obklíčili Rumunsko a jeho armádu. Tragedie byla úplnou. Byl velký nedostatek střeliva a nemožnost potřeb. Země postižena byla chorobami. Nebylo naděje na obdržení potřeb od spojenců a Rumunsko bylo přinuceno přijmouti podmínky centrálních mocností.

Zprávy o vstupu Ameriky do války přijaty byly rumunským národem s velkou radostí. Zpráva ta obnovila jejich naději a dnes každý Rumun, který není v jarmu Němeč, je rozhodnut bojovati až do vítězství spravedlivé věci. Až spojenci obnoví spojení s Rumunskem, rumunští vojáci znovu nastoupí pochod proti společnému nepříteli.

**Uhelné doly v okolí Lensu zničeny**

Paříž, 17. října. — Bude to vyžadovati opravné práce, trvající od osmácti měsíců do dvou let, než bude možno dobývati uhlí z dolů v oblasti města Lensu, které Němci zničili před svým ústupem z města, jak zjištěno bylo provedenou prohlídkou. Odhaduje se, že bude to trvati nejméně pět let, než bude obnovena normální výkonnost těchto dolů.

**Kongresník Meeker podlehl influenze**

St. Louis, Mo., 18. října. — Kongresník Jacob E. Meeker zemřel ve středu ráno následkem španělské chřipky. Před svým skonem nechal se oddati s paní Alice Redmondovou, svou sekretářkou. Od první své ženy byl rozveden a zanechává čtyři děti. Byl 40 roků star a patřil k předním protiprohibičním pracovníkům v zemi.

**Ruští sedláci jsou klamáni podvodníkem**

Amsterdam, 20. října. — Maje značnou podobnost usurečeného bývalého cara ruského Mikuláše, podvodník, který tvrdí, že podal se na přehnutí z bolševického zajetí a že je bývalým carem, snaží se prý podněcovati sedláky v oblasti Vladimíru k revoltě proti bolševikům, dle sdělení Večerního Ogní, petrohradského časopisu. Muž ten, jak se praví, má dostatek peněz a tvrdí, že hledá útulek mezi svými věrnými sedláky.

**Duální monarchie v smrtelném tažení hledá záchranu**

Basilej, 18. října. — Úřední prohlášení, uveřejněné v došlých semlublaňských časopisech, prohlašuje, že Rakousko je ochotno zrušiti vojenskou okupaci Polska a předati občanskou správu země polské vládě, jakmile tato bude pohotova převzít na sebe tento úkol. Mezitím Rakousko bude pomáhati rekonstrukci státu a ustanoví vládní úředníky do služeb, kde jich bude potřeba. Za to má Polsko předati Rakousku přebytké zásoby potravin a surového materiálu. Dle budapeštské depeše Frankfurter Zeitungu Chorvaté mají v úmyslu slavně v poslanecké sněmovně prohlásiti nezávislost Chorvatska a oddělení legaci v Budapešti, dle oznámení časopisu Az Ujsag z Budapešti, polský poslanec Daszinski otevře jeho od Uherska. Ve schůzi dne prý prohlásil, že je pro zřízení české republiky s profesorem Arnoštem Denisem z Paříže jako prezidentem v čele.

**Zprávy z Německa nutno brát opatrně**

Chicago, Ill., 18. října. — Jest silně nebezpečí v tom, bude-li se oslabení Německa ve válce posuzovati optimisticky, dle prohlášení Ira Nelsona Morrise, vyslanec Spojených Států ve Švédsku, v řeči, pronesené před Obchodní komorou v Chicagu. "Naše vyslancectví ve Stockholmu je jenom asi šest mil od Německa a z toho důvodu je možno nám snadno zvéděti o skutečném stavu věci." — pravil Morris. "Němci obdrželi velké zásoby oleje a petroleje z Polska, Hallie a Rumunsku a měli jej více než pro krytí potřeby při mém odjezdu z Evropy. Německo kupovalo maso ve Švédsku. Často zakoupilo 6.000 kusů dobytka v týdnu. Po té zastavilo nákupy ve Švédsku a kupovalo jinde. Udalo za příčinu, že v Dánsku může obdržeti dobytek v lepšímu stavu a tučnější. Táhá se vás, hladově Německo, když nekupuje veškeré maso, jež může zakoupiti? V Rusku, když odjížděl jsem z Evropy, bylo 150.000 německých zajatců, kteří byli na Sibiři po dlouhou dobu. Pozvolna dopravováni byli do Německa a posíláni ku svým plukům. — Rakouských zajatců bylo tam mnohem více. Zníňují se o tom, poněvadž často čteme, že mužná síla německá upadá. Kdyby to bylo pravdou, Německo by nemohlo poslati mezi 50.000 a 100.000 vojáků na pomezí Finska, aby pouze sledovali ruskou situaci."


**Bavorští socialisté proti militaristům**

Curych, 17. října. — Ve schůzi bavorské socialistické strany v Mnichově v neděli byla přijata resoluce, žádající, aby říšská rada jmenovala státní soud, který by soudil všechny Němce, zahrnuje v to vysoce postavené osobnosti, jež jsou vinny z poškození mírových snah. Samospráva pro německé státy je také v programu socialistické strany.

**Prodložení války přes zimu znamená porážku Německa**

Londýn, 20. října. — Skvělé úspěchy spojenců v posledních týdnech přiblížily značně okamžik, kdy Německo musí se rozhodnouti pro zastavení ústupu a odpor anebo zkrácení linií do té míry, aby mohlo býti čeleno mocným náporům spojenců. Němci až doposud nikde neprojevili schopnost provésti účinné protiútoky, v jejichž důsledku postup spojenců byl by aspoň na nějakou dobu zastaven. Nemůže-li německé velení zorganizovati účinný odpor nyní, nemůže také očekávati, že zorganizuje jej v zimě, kdy situace zhorší se značně pro německá vojska. Všechno zdá se nasvědčovati tomu, že spojenci neustanou ve svých prudkých úderech ani v době zimní, ježto popírání oddechu nepříteli mohlo by značně prodložiti válku. Nedojde-li k zastavení bojů před zimou, pak německé armády v zimním období může potkati katastrofa, proti které pohromá Napoleonova v Rusku se bude zdáti nepatrnou epizodou.

**G. W. Norris za spolkového senátora**



V nedávných letech žádný člověk nezastával důsledněji práva obecného lidu, nežli George W. Norris. V domě zastupen byl předákem, bojujícím proti velkým zájmům a kontribucím. V důsledku své schopnosti a odhodlanosti byl před šesti roky do senátu povýšen.

Norris uchází se nyní o znovuzvolení. V senátu docílil obdivuhodného rekordu. Jako člen velkého zemědělského výboru, nesléšné služby prokázal zemědělským a pěstění dobytka zájmům v Nebrasece.

V záležitostech, týkajících se války, Norris podporoval a v každém odboru pomáhal. Často protestoval proti výstřednímu a poselitému urvání. Silně pozvedl svého hlasu pro princip, aby veletí váleční prospěcháři nesli největší břímě válečných výloh. Boj, který pro toto před jedním rokem vedl, přinesl ovoce ve finanční předloze, jež se nyní na žádost presidentovu připravuje.

Oposici proti Norrisovi nyní představují pouze velké peníze — lidi a zájmy, kteří chtějí velké bohatství a moc nahromaditi z válečných poměrů. Nebraska potřebuje Norrisa v senátu po příštích šesti letech, aby tyto zlověstné zájmy omezil. Kandidát proti Norrisovi rozhodně uposlechneme nařízení výdělkářů.

**VOLTE PRO NORRIS A TÍM BUDETE PRO SVĚ VLASTNÍ DOBRO VOLIT!**

**Postup v Belgii bude mít vliv na zbytek fronty**

Paříž, 19. října. — Osud německých obran při belgickém pobřeží a v průmyslovém distriktu při Lille byl zpěčten v důsledku nepřetržitého postupu armád belgického krále Alberta na třicet mil dlouhé frontě ve Flandrech. Význam vyklizení belgické pobřežní linie je mnohem větší než reklamace území ve Flandrech, ježto pobřeží bylo místem velkých ponorkových základů a aerodromů. Má se za to, že útok spojenců ve

Flandrech nepřekvapil Němce, ale rychlost jejich postupu ano. — Operace ve Flandrech budou mít vliv na celou západní linii. — Němci určitě vyklidí v nedaleké době výběžek při městu Lille a to spolu s postupem Belgičanů na Ghent bude a musí mít účinek na všeobecný ústup na západě. Generál Ludendorff bude nucen zříditi frontu svoji daleko v týlu přítomných operací. Lille-Mezieres linie je již nyní neudržitelnou a Němci nepochoybně pomýšlejí na využitování Antverp-Namur-Mety linie ke své obraně. Aby linie této dostihli, musí ustupovati rychle na široké frontě.

Takový manévř však spojen jest s největším nebezpečím ve chvíli, kdy armády spojenců jsou v patách ustupujícím. V každém případě německé velení musí se pokusiti o udržení osového bodu v Ardenách. To je příčina, proč Němci kladou tak zoufalý odpor postupu francouzských vojsk severně od Vouziers a Američanů na obou stranách řeky Maasy. — Nepřítel může povolit na jiných částech fronty, ale ústup od Ardenenské osy zůstal by katastrofu.

**Podržte vzhled mládí!**

**PLICNÍ CHOROBY.**

Mohu Vám směle doporučiti mé plicní thé a můj Balsám, neb to není klam. Zde se dočtete, jak byly vyléčeny ty nejhorší případy té hrozné nemoci.

Moje thé není jedno pro všechno. Obvyčejně takové léky, které se schvalují pro vše, neléčí nic. Mé plicní a krční thé se liší od thé pro čištění krve. Je upraveno z těch kořínků a bylinek, jež léčí pouze plicní a krční neduhy. Nedá se vše otisknouti, pouze uvádím některá

**ODPORUČENÍ**

FLATONIA, TEX., 27. října, 1916.  
Ctění paní Frances Otoupalíková: — Teprve nyní Vám odpisuji na Vaš dopis. Je to hodně pozdě, ale já jsem dříve nemohla, neboť jsem měla dvě dceři 12 roků staré velmi nemocné na zápal plic. Měla vícekrát doktora, ale ty medicíny od doktora jí dělaly příliš slabou. Jak jsem jí začala vařiti Vaše plicní thé, ku podivu sesílila a dnes již se zdá úplně zdráva. Děkuji Vám za to thé, které jste mi poslala. Je to výborné thé pro plicce, nemůže hledat lepšího. Těžete se, jestli můj dopis můžete dáti do Vaší oblásky. Jen dejte, ať svět zní o Vašich dobrých lécích, ale neví, zdali z mého dopisu co vyberete. Jen dejte, co se hodí, ať lidé ví, jak daleko jsou Vaše léky ceně před jinými. Vaše přítelkyně, — Anna Kupka.

BRYAN, TEX., 10. února, 1916.  
Ctění paní F. Otoupalíková: — Musím Vám sděliti, že vaše léky přímo jsou zázračné. Co se týče plicního balsámu a plicního thé, jsou velmi dobré pro plicní neduhy. — Můj bratr byl v špatném stavu a jediná krabice Vašeho plicního thé mu značně ulevila, tak že Vás žádá, abyste mu ještě zaslala toho samého thé za \$1.00. Vaše přítelkyně, — Marie Walthaber.

**FRANCES OTOUPALÍK, vyrabitelka, David City, Neb.**